
  2تکلیف سری سوم مبانی مهندسی برق 

 

قطهع اها   . cm 20و  cm 10: شعاع متوسط و طول موثر آرمیچر به  ررریهع ابارر هز ا     . چهار قطبی مفروض است DCیک ماشین  -1

. كلاف رشکیل شزه و ار كهلاف په د رور رارر   30 ا  ك  ا  نوع موجی می باشز سیم پیچی آرمیچر. محیط آرمیچر را می پوشان ز 75%

  :باشز، محاسب  نماییز T 0.7چگالی شار متوسط  یر قطع رر صورریک  

  rpm 1000برای سرات را ولتاژ القاء شزه رر آرمیچر  -الف

   A 200رای جریان آرمیچر حاصل  را بو روان گشتاور الکترومغ اطیسی  -ب

 

 :ب  صورت جزول  یر است rpm 800رر سرات نامی  DCبرای یک ژنرارور ش ت ( شونزگی م ح ی مغ اطیس)مشخص  مزار با   -2

 
5 3.15 1.75 1.02 0.65 0.4 0.2 0 IF (A) 

260 240 200 160 120 80 40 10 EA (V) 

 

 .مقاومت بحرانی میزان رحریک را رر سرات نامی رعیین ك یز -الف

را بهرای  ( مقاومت اضافی رر مزار رحریک)باشز، محزوره رغییرات مقاومت رئوستای میزان   55اگر مقاومت سیم پیچ میزان برابر  -ب

 .ولت رر سرات نامی بزست آوریز  250را   200رغییر ولتاژ مزار با  ا  

 .  باش ز، بزست آوریز A 50و    0.6ولتاژ و جریان مزار رحریک را رر سرات نامی وقتی مقاومت و جریان آرمیچر ب  ررریع  -ج

 

راهز و آرمیچهر و میهزان     را می hp 15.22، روان rpm 1000رر سرات  V 240قطبی و ولتاژ  4یک مورور ش ت با سیم پیچی موجی  -3

 V 1می باشز و افت ولتاژ ارجاروبک   0.1ااری و مقاومت   540آرمیچر رارای . می كش ز A 1و  A 50 اای جریان رحریک ب  ررریع

رانهزمان یها   ( ه)رلفات گررشهی،  ( ر)گشتاور مفیز، ( ج)گشتاور الکترومغ اطیسی كل،  ( ب)شار موثر ار قطع، ( الف: )مطلوبست . است

 (.ا  رلفات اضافی صرف ظر ك یز)با ره 

 

زارر، ایهن مورهور به     ك  رئوستا رر مزار آرمیچر قهرار نه   رر حالتی. را می چرخانزای  پ ک ، hp 7و  V 220سری  DCمحور یک مورور  -4

گشتاور مورر نیا  پ ک  مت اسهع بها موه ور سهرات     . را ا  شبک  می كشز A 25جریان  rpm 300وصل است و رر سرات  V 220ولتاژ 

كااش یابز، مقزار مقاومتی ك   rpm 200اگر بخواایم سرات ب  . است  0.4و مقاومت میزان سری   0.6مقاومت مزار آرمیچر . است

 .ن رئوستا رر مزار آرمیچر وارر شور را محاسب  ك یزبایز بع وا

 

سایر مشخصات ایهن مورهور   . است rpm 1750مفروض است و سرات اسمی آن  Hz 60قطبی و  V  ،4 420یک مورور القایی س  فا   -5

 :ك  ا  نوع رورور سیم ب زی شزه است ب  قرار  یر است
R1 = 0.2 , R'2 = 0.3 , X1 = X'2 = 0.6 , Xm = 40  

 . رورور ارصال كوراه شزه استسیم پیچی است و  W 1500رلفات چرخشی 

 . اگر مورور ب  ولتاژ اسمی وصل شور، جریان راه انزا ی را بزست آوریز -الف

 . گشتاور راه انزا  چقزر است -ب

 . لغزش رر شرایط اسمی را رعیین ك یز -ج

 .جریان و گشتاور اسمی را محاسب  ك یز -ر

 .  ه مورور را بزست آوریزبا ر -ه

 . گشتاور ماكزیمم و لغزشی ك  رر آن این گشتاور ارفاق می افتز را رعیین ك یز -و

 .   اای لغزان وارر ك یم اگر بخواایم گشتاور ماكزیمم رر لحظ  راه انزا ی رخ راز، چ  مقاومتی بایستی ررار فا  رورور ا  طریق حلق  - 

 


